

Instituto Médico Valenciano

Conferencia del doctor López Sancho sobre "Diagnóstico del cáncer de la matriz"

El jueves último y bajo la presidencia del doctor don Juan Barrial, presidente honorario de la sección de Ginecología, disertó acerca de tan interesante tema el catedrático de Ginecología de la facultad de Medicina y presidente de la sección doctor don Enrique López Sancho, quien aportó su valioso concurso al aspecto científico del problema pronunciando una conferencia...

Junta de Obras del Puerto

La Comisión Permanente de dicha Junta celebró el día 11 del actual, su sesión reglamentaria, bajo la presidencia de don Eugenio Durrús Besols, presidente de la Corporación, adoptándose entre otros acuerdos de escaso interés los siguientes: Autorizar el crédito de 2.444.364 pesetas...

Dolores no hay al principio. Pero pronto se invade el parametrio y entonces se presentan, no por degeneración de los nervios, sino por compresión de los mismos. Es lástima que la cancerosa no sienta dolores más que en este momento que es cuando se somete a los cuidados del médico...

Otra forma es la ulcerosa. Asienta en epitelio cilíndrico del conducto cervical. Es destructiva, corrosiva, hace desaparecer el hocico de tinea y determina una especie de cono de vértice interno. Su blandura y friabilidad, los caracteres de la hemorragia, son iguales a los de la forma anterior...

En el curso de la conferencia el doctor López Sancho hizo abundantes consideraciones de anatomía patológica y de patogenia y proyectó en la pantalla numerosas radiografías y dibujos. Terminó insistiendo en la importancia del diagnóstico precoz como fundamento eficaz de las medidas que puedan tomarse...

El huracán de la noche de ayer

Ayer por la mañana se fijó en los sitios de costumbre en la estación del Norte un aviso, notificando que el tren expreso de Madrid llevaba dos horas cuarenta minutos de retraso. Según nuestras noticias, éste había sido originado por los desperfectos causados en los postes y arbolado contiguos a la vía por el violento viento huracanado que sopló durante toda la noche...

DE TOROS El Sanatorio de toreros valencianos

La noble aspiración de crear un Sanatorio para toreros valencianos va a ser un hecho, merced a la abnegación y el entusiasmo de los mismos lidiadores, presuntos beneficiarios y contando con el apoyo de cuantos moralmente vienen obligados a prestar su concurso. El de la Prensa local, decidido y desinteresado como el que más pueda serlo, no ha de faltarles a nuestros toreritos: bien lo saben ellos. Para concretar puntos de vista, el plan a seguir, desarrollando una campaña de difusión en pro de tan altruista idea, se verificó ayer tarde una reunión en la Peña Cortijano, a la que fuimos invitados por el matador de toros Manuel Martínez, presidente director del Sanatorio. Fuimos y nos encontramos con caras amigas, los diestros de la tierra, que acogieron con su habitual amabilidad a los periodistas locales, obsequiándose a los invitados con un vino de honor, profusión de dulces, vinos y licores y habanos y, lo que es más de estimar, una cordialidad fraternal, que agradecemos con toda sinceridad. El presidente señor Martínez Solaz expuso en acertadas palabras el motivo de la reunión, hablando con el corazón al expresar que los toreros valencianos no pretenden hacer una obra exclusivista en beneficio...

propio, sino que al procurar hallarse bien asistidos quieren hacer extensivo el auxilio médico-quirúrgico a los diestros de fuera que por desgracia sufran un percance torando en la plaza de Valencia. Al efecto, y predecando con el ejemplo, manifestó Manolo Martínez que el banderillero «Garceño», herido gravemente el domingo último en Alcira, trasladado a Valencia y después de las dos curas que en la enfermería de la plaza de Toros le practicó el doctor Francisco Serra, fué conducido y perfectamente instalado en el Sanatorio de la Salud, encargándose el Sanatorio de toreros valencianos de sufragar los gastos que ocasionase su total curación. La emoción que Manolo Martínez puso al expresar este rasgo de compañerismo revela el amor que él y sus compañeros sienten por la institución del Sanatorio creado por ellos. Allí estaban los toreros de la tierra, incluso el valiente Carratalá, que como valenciano es considerado, y todos subrayaron las manifestaciones de su presidente con asentimiento y con sus aplausos. El acto tuvo la simpatía y el calor de toda idea que surge al impulso de sentimientos de confraternidad. Reiteramos nuestro apoyo más entusiasta y decidido a esta obra filantrópica. No ya el registro que suscribe, EL PUEBLO se ofrece incondicionalmente a los toreros valencianos para la realización del noble propósito que los anima. Cuanto nos pidan y esté en nuestra mano conceder, se hará resultadamente en holocausto al Sanatorio. RIANO.

Notas pueblerinas

A raíz de una croniquilla que no ha mucho publicé en estas mismas columnas comentando un rumor lanzado por unos cuantos admiradores del «fenómeno en embrión» Salvador Ivars «Ivarito», acerca de la construcción de una plaza de Toros en Denia, he recibido un sinnúmero de cartas—cuidado que el asunto tiene importancia!—muy cariñosas y ecuanímes unas y otras muy... (Era tan duro el calificativo que iba a poner que por respeto al lector decidí dejarlo en el tintero.) No creí nunca que una cosa tan baladí podría preocupar a tanta gente. Por la polvareda que mi artículo ha levantado veo que el asunto de la plaza de Toros tiene tanto interés como la Cámara Pasera... A propósito, si a mi buen amigo don Eduardo Millá se le ocurre apoyar la idea de construir una plaza de Toros, no me cabe la menor duda que antes de un año tenían en la Marina una plaza de postín. ¡Más obstáculos que ha tenido que vencer para conseguir la Cámara Pasera no se le presentarán seguramente para construir la plaza! ¿Verdad, «Corinto»? Bueno. No divaguemos y vayamos al asunto. Entre las cartas recibidas me ha llamado la atención una muy salustiosa, escrita por un diense de pura cepa y radiado en Valencia más de veinte años. El popular Paulino Martí, un «artista» como sastré y un hombre terrible como Tenorio... Con la misma facilidad que corta un traje atoróla a la mujer más gloriada de una mirrada... Se subleva contra mis afirmaciones, asegura que antes de un año habrá plaza de Toros. «Quizás no tengamos nunca puerto—dice—ni carretera de Denia a Jávea, ni ferrocarril de vía ancha; por plaza de Toros, sí y mil veces sí.» «Para llevar a cabo—continúa diciendo—Paulino Martí—todos estos asuntos de importancia se precisa el hombre que despierte el entusiasmo y encauce las energías y hasta la fecha no veo más que a «Ivarito». ¿Puede con «este personaje» construirse algo que no sea una plaza de Toros? Nadie, absolutamente nadie, ha conseguido despertar tanto entusiasmo como «Ivarito»; por eso aseguro que habrá plaza de Toros.» Nada, amigo Martí; todo quedará en proyecto. Sin duda en los veinte años que llevas en Valencia fe has olvidado del carácter de nuestros paisanos. Te advierto que yo lamento muchísimo no se cumplan tus profecías, pues ansio como nadie la prosperidad de mi «terruño». Indiscutiblemente la plaza de Toros sería una fuente de ingresos, pero insisto en que todo quedará en proyecto. Una «idea». En Gandía están hasta la coronilla de «su plaza». ¿Por qué no influyen para que «se traslade» a Denia? No te propongo que traslades la de Ondara «porque pesa» demasiado. Y basta ya. Dejemos este asunto al tiempo. SERRANO.

RADIO

Se pregunta con frecuencia a qué distancia del receptor pueden ser colocadas las unidades proveedoras de energía y el altavoz. En lo que toca al altavoz puede colocarse a cualquier distancia, sin que por ello disminuya el volumen ni se afecte la calidad de la reproducción. El eliminador de batería alta puede colocarse también a la distancia que se desee con tal que sus alambres estén unidos en un mismo punto. A veces, se produce un ruido constante de chillido cuando la batería B o el eliminador están situados a poca distancia. Los ruidos de esta clase pueden hacerse desaparecer completamente conectando un condensador de paso de 1/2 o 1 micrómetro, entre los terminales de la batería B. Hay que conectar el condensador de cada uno de los terminales más B al terminal menos B. La batería de acumuladores debe ser colocada dentro de 1,80 metros, a menos que se emplee alambre grueso para conectarla. En la mayoría de los casos es necesario ponerla a más de seis o nueve metros. De las condiciones locales depende el tipo de antena que se emplee. Si hay dificultad para instalar una antena de treinta metros de larga, se coloca una de todo el largo que sea posible. No será tan buena la recepción de estaciones distantes, pero una antena corta dará casi tan buenos resultados como una larga en la recepción de estaciones semidistantes. EQUIS.

En una palabra, la cuidadosa atención prestada a los detalles de una radiostación asegurará a su propietario un servicio continuado sin dificultades ni gastos excesivos.

Estamos en uno de los meses que dicen de su brillar más que el Sol. El mundo entero, en conjunto, asiste sin con indiferencia, ausente de lo que aún hemos podido ver años pasados. Ante nuestra vista los programas, observamos un día diferente se aprecia; desde luego ni que decir tiene que en Francia ni se respeta en un solo punto dicha festividad; sus emisoras, radiarán: Toulouse, 8,30, «Werther», ópera; París P. P., música selecta, al igual que sus compañeras R. P. y T. E.; si pasamos a Bélgica, encontramos lo mismo en Bruselas; las italianas, Milán, desde las cuatro tarde, música de baile, para espera de las nueve, en que transmite del teatro Carcano; Roma, intercala un poco, no mucho, de música religiosa, al igual que Nápoles, ambas a las nueve noche; nada mencionamos de las rusas, esas terribles estaciones que son pesadilla hoy de todo el mundo político.

Las de España, si Radio Catalán, Cartagena y Radio Barcelona, suspenden sus emisiones; esta última, anunció que transmitirá esta noche, de ocho y media a nueve y media, la procesión y saetas, desde Sevilla; Unión Radio, a las diez, selección de música religiosa. El resto, sus programas a base de conciertos sacros. Todo, todo, «lo mateix qu' el añ passat».

Y permitásenos decir que, sin esa continuidad que las haría faltas de interés, tales sesiones deben ofrecérsenos de vez en cuando. Ellas muestran al público la rica gama de nuestra poesía, y que los autores no sólo viven para oficiales sesiones de juegos florales, que nos lo recordaron un tanto aquellas almidonadas pechecas que se lucieron.—Ferrán Ansensí.

Ateneo Científico El "Recital poético" de anteayer

Ante una numerosa y selecta concurrencia se celebró en el Ateneo Científico y Literario anteayer por la tarde el anunciado «Recital poético». Comenzó la sesión literaria, leyendo Ortín Benedito un prólogo que fué muy aplaudido, y Pascual Asíns después dió lectura a las poesías «Yo soy el amor triunfador» y «Dones», de Ortín Benedito y del propio autor, respectivamente. Puig Espert leyó la suya, «Nu de dona». El auditorio aplaudió entusiastamente estas composiciones, en las que sus autores revelan aquellas particularidades de sus respectivos estilos tan encomiadas. Comenzó la sesión literaria, leyendo Ortín Benedito un prólogo que fué muy aplaudido, y Pascual Asíns después dió lectura a las poesías «Yo soy el amor triunfador» y «Dones», de Ortín Benedito y del propio autor, respectivamente. Puig Espert leyó la suya, «Nu de dona». El auditorio aplaudió entusiastamente estas composiciones, en las que sus autores revelan aquellas particularidades de sus respectivos estilos tan encomiadas. Eduardo Buil recitó con su peculiar gracia y maneras «Poema de María, la bella hortelana» de Durán Tortajada (M.); «Car cequajes», de Daniel M. Ferrando, y el «Poema de la novia malalta», del propio recitador. Y también al final de cada poesía, el público aplaudió, estimando las altas dotes poéticas que en sus autores hay. La señorita Josefina Mateo, a quien tantas veces hemos elogiado por sus éxitos en el Moderno, leyó, mostrando sus estimables condiciones de lectora de versos, «Cóm espera l'estimada», de Salvador Verdeguer; «Velada d'hivern», de Navarro Borrás, y «Cançó de breçols», de Caballero Muñoz. La señorita Mateo fué aplaudidísima, y en verdad que mereció las cálidas ovaciones, porque supo transcribir todos los momentos emocionantes de las tres composiciones, lo que, especialmente «Cançó de breçols», dijo muy bien. Por último, Thous Llerén cerró el recital, diciendo con gran estilo «Ensomni», suya; «Gemma i germana», de Almela y Vives, y «Lletania de la ciutat de Valencia», de Bayarri, que constituyó un digno final de las lecturas. Bien estuvo la sesión, que los más altos y representativos poetas valencianos organizaron en el Ateneo Científico. Y sobre todo, un acierto en la elección de las composiciones que se leyeron, ya que todas ellas mostraron rasgos inconfundibles las particularidades, los trazos más salientes de cada autor.

Teatrales

El próximo sábado abre de nuevo sus puertas este teatro para continuar la temporada de zarzuela, en que se han de estrenar varias obras del eminente maestro Serrano. En esta función se presentarán la distinguida tiple Amparo Alaga, el tenor Ricardo G. de Lara y el barítono valenciano Ramón Estarellas. Mañana daremos detalles de la función inaugural. TEATRO DE LA COMEDIA Compañía Herrero-Porredon El sábado reaparecerá este notabilísimo conjunto artístico que tantos y tan justos elogios ha merecido del público y de crítica en su precedente actuación. La nueva temporada comenzará con un interesante estreno: el de la comedia en tres actos de Honorio Maura, «La paz», recientemente estrenada en Lara de Madrid por Thuillier. Tan notable espectáculo está a la altura de todos los bolsillos, pues los precios que figen son a base de dos pesetas la butaca.

Obreras

Peluqueros-barberos. — La comisión paritaria de Peluqueros-barberos pone en conocimiento de todos los patronos y obreros y público en general que hoy jueves (con dos horas de cierre para la comida) se cerrarán los establecimientos a las nueve de la noche, mañana viernes y martes próximo, a la una de la tarde. — La comisión...

Camisas y corbatas

Tenemos el mejor surtido Vendemos a los precios más limitados. Garantizamos que nuestras camisas son de tamaños cumplidos en todas las tallas. Sólo empleamos artículos de calidades superiores y de colores sólidos. En corbatas presentamos lo más selecto; la última palabra de la moda actual. Sección especial en camisas y calzoncillos a medida, a cargo de reputado maestro cortador. ABBON IBAÑEZ, plaza Cejeros, 3 (esquina al Pasaje Ripalda).

Ayuntamiento

Comisión Permanente Se reunió ayer, bajo la presidencia del marqués de Sotelo, y se acordó, entre otras cosas, lo siguiente: Que pasara a comisión, por petición del señor Chabás, la propuesta de construcción de tres hornos en distintos puntos del Ensanche. Realizar unas expropiaciones para la prolongación de la calle de Isabel la Católica. Destinar 100.000 pesetas de Ensanche para expropiaciones en las calles adyacentes al Paseo de Valencia al Mar. Varias transferencias del sobrante de Ensanche a su presupuesto corriente. Autorizar a la Compañía Valenciana de Taxis para implantar el servicio de ambulancias sanitarias sin carácter de exclusiva. Entregar 100 pesetas para un premio a la Junta de Damas Pro Iglesia de Alcazarquivir. Pagar mil pesetas por un ejemplar de la edición de lujo de los «Episodios Nacionales», de Pérez Galdós, obra que se halla ya en el Archivo. Autorizar a la Academia para autorizar la totalidad de títulos de Deuda amortizable, para aumentar las disponibilidades municipales destinadas al pago de obras en curso y de las que comprenda. Substanciar el derribo de la casa número 3 de la plaza del Príncipe Alfonso al tipo de 2.000 pesetas. A propuesta del señor Fabregat, pasó a comisión la propuesta de que sea desestimada la petición del señor Casanova y otros sobre reducción de la cuota de contribuciones especiales por instalación de vías metálicas en el camino de Trinitos. Se concedió a la sociedad Pósto Marítimo la subvención anual de 2.000 pesetas, para atender al sostenimiento de la escuela de niñas establecida. En el despacho extraordinario se acordó facultar a la Alcaldía para designar un representante en la Asamblea geológica; otro para que asista a las fiestas de Alcoy, y se aprobaron otros dictámenes de escaso interés general. En ruegos y preguntas ocupó la presidencia el señor Fernández de Córdova y el señor Fabregat pidió que se accediese al ruego de los vecinos de Campanar, para que se rotule una calle con el nombre de Marqués de Sotelo, y se levantó la sesión.

Teatro Ruzafa Sábado 16 de Abril INAUGURACIÓN de la temporada de variedades GRANDES DEBUTS THE ORIGINAL attraction THE ONLYWAY'S La estrella de baile internacional MARIBEL La más gentil de las tonadilleras españolas Elvira de Amaya Grandiosa presentación Arte — Elegancia — Novedad

NOTICIAS

El pensionado de música de la Diputación. Han terminado los ejercicios para la pensión otorgada por la Corporación provincial para ampliar los estudios musicales en el extranjero a los que hayan terminado en nuestro Conservatorio de Música. Como se sabe dicha pensión correspondía a los estudios de piano, y a la oposición se han presentado las señoras Amparo García Gil y Amparo Garrigues.

El tribunal dió sus votos en la siguiente forma: el señor Tomás, para que fuesen anudados los ejercicios; el señor López Chavarrí, por la señorita Garrigues, y los señores Cortés y Fomet por la señorita García. El presidente del tribunal, señor Ros Gómez, se unió a estos últimos señores, concediéndosele, por lo tanto, la pensión, a la señorita García Gil.

Ayer visitaron al Gobernador don Natividad Domínguez de Roger y don Aledajada García de Castro, las que, en representación del Comité provincial de los Exploradores, le rogaron contribuyese con alguna cantidad para confeccionarles uniformes a los «lobatos» pobres de dicha institución.

El señor Alvarez Rodríguez prometió complacerlas.

El sábado, como en años anteriores, a las diez de la mañana, la Real Sociedad Colombófila de Valencia la Paloma Mensajera, dará suelta en la plaza de la Constitución a más de un millar de palomas. Los aficionados a palomas mensajeras que deseen contribuir a este festejo pueden hacer la entrega de sus palomas en el domicilio de la sociedad, Rey Don Jaime, 10, bajos, mañana viernes, de seis a nueve noche.

Militares.

El orden general de esta región de ayer, previene que a los efectos del artículo 685 del Código de Justicia Militar, todos los jueces instructores de la plaza, entregarán antes del día 15 del actual, en la sección de Justicia de Estado Mayor de esta Capitanía general, relaciones de los encartados en los procedimientos que instruyen que estén procesados y presos, cuidando de consignar escrupulosamente todos los datos que se indican en el artículo 686 del Código citado, remitiendo relación negativa cuando no haya ninguno que desee presentarse a la próxima visita de cárceles, correspondiente a la próxima fiesta.

Le fueron concedidos al teniente coronel de infantería don Francisco Adán Cañizal, del regimiento de Otumba núm. 49, seis meses de licencia por asuntos propios para distintos puntos a Francia e Italia y Bruselas (Bélgica).

El capitán de Mallorca don Francisco Lloret Merita ha obtenido real licencia para contraer matrimonio con doña Blanca Pons Valor.

Mundo Gráfico.

A doble plana central, publica en varias fotografías los combates en Africa, donde encontró a muerte el capitán Ostáriz; la semana santa en provincias.

Como extraordinario y admirable en fotografías, el suceso sangriento del que fué protagonista Enilio Alegre.

Prosa, dibujos e informaciones, como siempre, magníficos.

La Sociedad Valenciana de Publicaciones, pone en conocimiento de sus señores socios, que mañana quedará dispuesto para su entrega el tercer volumen de la titulada Biblioteca Popular, y que según tenemos entendido, se tratará de una obra de verdadero valor histórico, artístico y literario, debida al ilustre delegado regio de Bellas Artes y notable escritor, don Manuel González Martí, titulada «Joanes. L' enigma de la seva vida», en la cual hace una fidelísima historia y estudio del célebre pintor y de sus inmortales obras.

Esta importante obra ha sido ilustrada por los maestros P. Martí Folch, Gamelo y otros, que han hecho un verdadero derroche de maravillosos dibujos, que reflejan la autenticidad del arte de Joanes.

Numerosos fotograbados en papel couché avajan el libro, siendo muchos verdaderamente desconocidos del público, y que por cierto, han de causar sensación.

La Sociedad Valenciana de Publicaciones, que tanto incremento está tomando entre los amantes de nuestra cultura, por sus constantes sacrificios, consolará su fama con esta nueva publicación.

Todos los socios pueden pasar a recoger esta obra, a la casa social, plaza del Poeta Lliern, 5, donde se les entregará gratuitamente como las hasta ahora publicadas. Los que no se presenten, se les remitirá, sin que puedan presentar reclamación alguna en caso de extravío.

Dr. Fernando Sastre Olamendi.— Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, principal.

La comisión de la falta de las calles de Bañ dels Pavessos, Cocinas, Juristas y Correjería, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidentes honorarios: doña Elvira Miralles, doña Amparo Corella, ilustrísimo señor don José Alicart, don Vicente Pérez, don Arturo Sánchez, don José Cañizares, don Ramón Rodríguez, ilustrísimo señor don Eduardo Cabana, don Rafael Mojina, don Federico Llaser, don Mariano Martínez y don Salvador Sánchez, Presidente, don Emilio Caulic, vice, don José Colfau; tesoroero, don Manuel Selma; vice, don Vicente Pérez; secretario, don José Andrés; vice, don Ramón Urios; contador, don Vicente Cervera; vice, don José Epila; contador-cobrador, don Alfredo Mir; vocales: don Julio Añón, don Rafael Selma, don Salvador Pascual, don Julio Durán, don Vicente Montañana, don Carlos Mir, don Salvajor Escuder, don José Moragues, don José Carbonell, don Andrés García, don José Pérez, don José Prats, don Luis Pérez, don Mariano Boix, don Federico Llaser, don Federico Sanjuán, don Victoria Cano, don Eduardo Martí, don Ramón Martí.

Delegación de Hacienda. Pagos señalados para hoy: Don Ricardo Montoro, don José Rodríguez, don Francisco Gregori, don Benito Inferta, don Luis Gómez, don Francisco Arango, don Alberto Portilla, don Félix del Cacho, don Juan Felip, don José Rico, don Mariano Romero, don José Mateo, don Cristino Espinosa, don Antonio Sabater, don Eugenio Molina, don Antonio Rodríguez, don Leandro Sarajegui, don José Nacher, don Pascual Marqués, administrador de Loterías de Catarroja, don Salvador Escrivá y Conservas Trigo.

Formado el padrón de edificios y solares del poblado de Vilanueva del Grao, que pasa a tributar por Registro fiscal, con arreglo a lo dispuesto por real orden de 27 de Diciembre último, a partir de 1.º de Enero del año actual, se advierte por medio de este anuncio a los señores contribuyentes por el expresado concepto, que dicho padrón quedó expuesto al público en el negociado del Registro fiscal de esta Administración de Rentas públicas, por término de ocho días, al objeto de que los interesados puedan conocer las cuotas contributivas y enlazar en su caso las reclamaciones que procedan.

LONGANIZA DE PASCUA Y QUESOS

Única casa que vende a estos precios: Manchego, 1/4 kilo, 1,25; Gruyere legítimo, 1,40; Boja, desde 1,25; Longaniza, 2, 2,50 y 3 pesetas. No deje de comprobar precios y clases y hará sus compras en PADRE JOFRE, 6

Ayuntamiento: Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.036,41. Idem Grao, 669,09. Idem Cabañal, 259,94. Estaciones sanitarias, 1.731,77. Examen de substancias, 826,15. Circulación rodada, 1.250. Extraordinarios, 909,35. Bebidas, 5.106,50. Total, 14.789,21.

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer: ENTRADOS

Vapores: «Robert», de Castellón, con cargo, de tránsito. «Cabo Roche», de Barcelona, con cargo, de tránsito. «Salvador», de Barcelona, con cargo general. «C. Paul Lemmerle», de Marsella y escalas, con cargo general.

SALIDOS Vapores: «V. Pichol», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Roche», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Fagerbro», para Cádiz, en lastre. «Carducci», para Marsella, con cargo general. «Svinta», para Hamburgo y Escalas, con cargo general. «Robert», para Amberes y Hull, con fruta. «Svina», para Dublin y Belfast, con fruta.

A LA CARGA Vapores: «Wihl Colding», para Liverpool y Manchester. «Margrete», para Bristol y Cardiff. «Poeta Arolas», para Las Palmas y Escalas. «Dimats», para Cete. «Aurora», para Rotterdam. «Gerda», para Londres. «Perez Pujol», para Liverpool. «Vaal», para Rotterdam.

Parte meteorológico a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica: 762. Dirección del viento: N. E. Fuerza del mismo: fresco. Estado del mar: gruesa. Estado del tiempo: inseguro. El tiempo en España: persistente del régimen de Levante por toda España.

DEPORTES

Ante el match España-Suiza

El once compuesto por la Nacional

La Prensa de Madrid ha publicado, cierto que sin carácter oficial, la composición del once que la Nacional ha formado para contender contra Suiza, en Santander, y una vez más el trío directivo de Madrid sorprende a la afición española en esto de la preparación y designación de equipo.

Por no impedir el normal desarrollo del campeonato peninsular, se prescinde de jugadores de indiscutible mérito para representar al fútbol hispano; pero bien claramente se ve que esta situación ha sido aprovechada por la Nacional para obrar con arreglo a su política, con vistas a la próxima Asambléa, más claro.

Las eliminatorias del campeonato han dejado fuera de combate ya a clubs en los que forman internacionales, cuyas condiciones para contender en partidos de tal naturaleza son excelentes. Hay además valores nuevos siempre en esos onces que no han de participar en la contienda pro-título campeonico de España, de indiscutible mérito para ello.

Pues bien; ya Nacional, cuya desastrosa política podríamos decir culmina con esto de ahora, para complacer a ciertas regiones, obrando con meditados planes, ha compuesto un once en el que se echa de ver la falta de valores que trazaban el match de Santander, además de en una victoria, en aquellas otras cualidades que por encima de toda razón de marcador deben ser el máximo orgullo de los participantes en contiendas internacionales: la superioridad de una técnica sobre otra.

Pero todo esto parece importarle poco a la Nacional. Seguramente para los dirigentes de Madrid no importa cómo se gana y lo esencial es eso: ganar. Y ante tal conducta, la

Játiva Las protectoras de la Música Nueva

Se nos dice, por fuente que nos parece autorizada, que la Asociación de señoras y señoritas protectoras de la sociedad artístico-musical La Nueva, de esta ciudad, prepara una velada magna en su domicilio social de la calle de Montcada, para entregar solemnemente el título de socio de honor de la misma al excelente compositor y entusiasta colaborador de La Nueva, don José Ramírez Cameno. Tanto la idea de honrar al maestro Ramírez, como la de hacerla con una velada literario-musical, nos parecen dignas del maestro querido y de las señoras y señoritas organizadoras y hemos de apoyarlas, en lo poco que valemos, con todo nuestro entusiasmo.

El maestro Ramírez es sobradamente conocido para que tengamos ahora que hacer resaltar sus muchos merecimientos para hacerse acreedor al honor que se le hace. Ramírez es uno de esos hombres, demasiado modesto, asequible a todo el mundo, que a nadie cerró nunca ni las puertas de su casa ni los afectos de su amistad. Nadie en Játiva ha de creer inmerecido este homenaje y creemos, con la buena fe que nos caracteriza, que todos deben a él sumarse en la medida de sus fuerzas. Tenemos la seguridad de que la velada de las protectoras de La Nueva ha de ser un verdadero acontecimiento y no estaría de más el que estas entusiastas del arte musical, no empuñaran el acto limitándolo en su local social, sino que para hacerlo más amplio y con el fin de que a él concurrieran todos los amigos y todos los admiradores, que son muchos, del querido maestro, se celebrara en cualquiera de nuestras salas de espectáculos.

Para todo lo que a esto se refiera no regateemos nuestro concurso personal, aun convencidos de lo poco que éste vale.

La Protectora

Para el día 21 del actual anuncia la importante sociedad agrícola La Protectora la fiesta que ha de conmemorar el XL aniversario de su fundación. Entre los festejos a realizar se anuncia un importante banquete servido por el competentísimo y prestigioso contratista don Rafael Terol Sales y un concierto a cargo de la laureada banda La Primitiva, de esta ciudad, en el que se interpretarán escogidas composiciones musicales. De esperar es que esta fiesta resulte un verdadero éxito dada la valía de la sociedad organizadora.

Capítulo de elogios

Nadie puede negarnos nuestra imparcialidad al juzgar los actos del Ayuntamiento de Játiva. Cuantas veces censuramos su actuación lo hicimos con la mejor intención y siempre animados de un recto espíritu de justicia. Tampoco fuimos parcos en el elogio cuando éste fué merecido y no escatimamos el aplauso. Hoy aplaudimos sin reservas y con gusto, enamorado de nuestra tierra, lo hacemos con gusto.

La gestión del actual Ayuntamiento en cuanto a policía urbana y obras públicas se refiere, no puede ser más acertada. El solo hecho de estar don Rafael Tomás al frente de esta comisión es suficiente garantía de éxito y no dudamos que éste no ha de hacerse esperar. La construcción de las aceras que faltaban y que era precisamente las que correspondía hacer al Ayuntamiento, nos parece muy bien. El rincón de San Francisco aun reservándonos el comentario de que debiera haberse hecho por cuenta de la iglesia, era una verdadera necesidad y embellece sin duda de ningún género y sobre todo el propósito decidido de adquirir un camión-cuba moderno para el riego, es una idea feliz que hemos de aplaudir. Tenemos la absoluta seguridad de que el señor Tomás no ha de cejar en su plan de reformas y con el mínimo gasto ha de convertir a Játiva en una ciudad bonita, agradable al viajero por su limpieza, por lo cuidada y por lo artística.

En sus campañas periodísticas siempre tendió don Rafael Tomás a embellecer nuestra ciudad. Su amor al árbol, su cariño a la planta son proverbiales; no es difícil, pues, que ahora que en el Ayuntamiento tiene la tenencia de alcaldía, precisamente la de Policía urbana y Paseos, ha de predicar con el ejemplo y ha de procurar llegar a la ciudad-jardín, que mejor que ninguna otra puede serlo Játiva por su abundancia de aguas. Mientras por ese camino se vaya y con tanto interés como cariño se trabaje por la ciudad, no han de faltarle al querido compañero ni nuestro aplauso ni nuestro aliento para continuar su obra, que reputamos de meritoria, y que si en la ciudad no ha de tener su justo pago, porque aquí sólo premiamos lo que hacen los de fuera, ha de tenerlo seguramente en su conciencia y en la de los buenos sevillanos que, sobre todo, tienen en su alma el amor a la ciudad que les vio nacer.

El pasodoble «El Limpio, de «El Liberal»

El señor Segura, director de la banda La Primitiva, autor del pasodoble «Perlas Barrachina», de cuyo estreno ya dimos cuenta a nuestros lectores, ha compuesto otro titulado «El Limpio, de El Liberal», dedicado a Vicente Bosch, conocido limpiabotas de la sociedad artístico-musical La Nueva y del Circolo Izquierda Liberal. El señor Segura se prodiga y populariza. Su gesto democrático al dedicar su bello pasodoble al aludido limpiabotas, ha sido aplaudido entusiastamente por sus partidarios, que esperan confiados que su director, a fuerza de estudio, de constancia y de trabajo ha de alcanzar, si no se malogra, la justa fama alcanzada por el director de la banda La Nueva, cuya pericia en componer pasodobles no ha sido aún igualada, no ya en Játiva, sino en la provincia.

Al felicitar al señor Segura por su nueva producción, le deseamos sinceramente, si no más, que esto no es posible, por lo menos tantos éxitos y aplausos como los ganados por el señor García Pastor.

El corresponsal.

Alberique

Convocada por la primera autoridad local, se celebró ayer una reunión en las Casas Consistoriales de esta villa, a la que asistieron todos los alcaldes de los pueblos que integran este distrito judicial.

Tuvo como finalidad el solicitar de los poderes públicos se respete el juzgado de primera instancia de este partido, y que por informe elevado por la Audiencia a la Superioridad, se proponga sea suprimido.

Deseamos fervientemente sean atendidos en su justa demanda.

Domingo de Ramos

En esta villa tiene tradicional importancia la celebración de este día, pues congrega en La Montañeta enorme gentío, que acude a la fiesta, más que por ella, por los preliminares que constituyen una verdadera fiesta pagana, en la que la hermosura del lugar en que se celebra, es eclipsada por la calidad de las bellezas humanas que allí se congregan. Lo de menos en aquellos momentos es el paisaje con ser tan primoroso, ni la serenata, esta vez a cargo de la brillante banda de Antella, ni hasta el mismo «saisam», manjar obligado en esta fiesta. Lo principal, y lo más relevante, es la belleza de las mujeres, ya que acude lo más selecto de los pueblos comarcanos, que hace que la tarde se deslice en sobresaltos continuados y en justificada admiración. Empieza a ser una verdad que muchacha que no conquista en este día, pasa el año en aguas, y hay que figurarse en el plan que se habrán fijado y la cantidad de salsa preparada.

Se celebra la clásica procesión de la «baixá dels sants» y que este año no ha tenido más novedad que el debut como moteteros de unos cuantos inquietos amigos, en los que hemos descubierto facultades insospechadas. El único elemento consagrado, Santiago Carpi, fracasó rotundamente, pues se dió cuenta, al igual que la generalidad, de que como bajo fue superado en todo momento por Alfredo Barbarroja, que en esta especialidad, como en la de obtener sonidos extraños de una especie de trombón en el que se entretenía soplando, es un tío con toda la barba. Y no digamos nada de Pascualito Cubells, que de graves que eran las notas que emitía, con una gravedad impropia de sus pocos años, parecía una pulmonía con complicaciones.

La cuerda de tenores parecía pedir a gritos no una cuerda, sino una cadena para toda la vida. El enciclopédico Bernardo Magenti, que lo mismo canta un mote e interpreta en vetusto armonio el vals de las dlas, como da la tabarrá dos horas seguidas en conferencia laurina adornada con ilustraciones, y algún sostenido, guía un Ford de pesadilla y abate cuanto pueda abatirse, unido al «asa» de farandola y dominó, a más de campeón ciclista, Pepe Cervelló, cantaban con voz de ángeles aónicos, aunque por desgracia nadie pudo oírles, pero en cuanto a vocalizar, vocalizaban muy bien. Y que diremos del incommensurable Rafaelito Chaver, especialista en viveros de arroz y arrozales, como modestamente consigna en sus tarjetas? Todo resultaría pálido ante la realidad. Dejó en mantillas a Fleta y mejoró a Gagarre, pero al de Valencia, no al navarro. Hasta Pepe Más estaba asombrado, y con voz conmovida, y metiendo la izquierda, como los buenos, me decía que aquello era ejecutar... motetes y desear la ejecución de moteteros.

Enhorabuena, y que para próximas actuaciones procuren hacer gárgaras, y me nos gorgoritos, para ser acreedores al homenaje que la Alondra les prepara.

CINTILLA.

Círculos

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Celebrará bailes familiares durante los días 17, 18, 19, 24 y 25 del mes corriente, de cinco a ocho, en un local adecuado, situado en la Continuation de Hernán Cortés (a espaldas del Bancario).

Los beneficios serán destinados a la Colonia Escolar La Luz, de este casino. Aménzará los espectáculos la popular banda Unión Musical.

Se invita a socios y familias.

Velódromo Hispano. — Celebrará en los días 17, 18 y 19 del corriente, de cinco a ocho de la noche, grandes bailes familiares organizados por la comisión de Enseñanza del casino El Avance y a beneficio de las colonias del mismo.

Siendo este local el mejor de Valencia—tanto para bailar como para jugar—, y entrando las señoras gratis y caballeros a precios muy económicos, aseguramos un feliz éxito a dicha comisión.

FUTBOL

CAMPO DE MESTALLA Para la familia de Lozar

Hoy, a las cuatro de la tarde, en Mestalla, jugarán su ya tradicional partido, los árbitros y periodistas valencianos. Ante el éxito que siempre ha constituido este acto de buen humor, los organizadores han acordado que la recaudación, se entregue a la familia de nuestro malogrado compañero Lozar, «Linesman».

Los árbitros presentarán el equipo siguiente: Piquer, Medina, Moliner, Ferris, Caivo, Umbert, Fernández, Leonarte, Milego, Aliaga y Juaneda. Aunque el team que opondrán los periodistas, no está todavía designado, habrá de ser, sin duda, digno adversario de la clase de los árbitros.

La entrada será por voluntaria donativo.

El equipo suizo y el árbitro

El equipo suizo llegará a España mañana, y se formará a base de los jugadores siguientes: Portero.—Sechehay, Frank (F. C. Etoile-Carouge).

Defensas.—Ramseyer, Rodolphe (F. C. Bern); De Weck, Edmond (Grasshoppers); Widmer, Georges (F. C. Grauges).

Medios.—Neuenschwander, Max (Grasshoppers); Rezzonico, Batista (F. C. Lugano); Amiet, Alfred (Etoile Carouge).

Delanteros.—Tschirren, Gaston (Grasshoppers); Jaegui, Willy (F. C. Soleure); Passello, Raymond (Servette F. C.); Barriere, René (Urania Geneve Sports); Balli, Edmond (Servette F. C.).

Suplentes.—Pache, Charles (Grasshoppers) y Paul de Lavafaz. Arbitrará el colegiado inglés, mister Edwards.

Los cuartos de final y los arbitrajes

Partidos cuartos de final del campeonato de España, que se jugarán el domingo:

En Madrid: Real Madrid-Club Deportivo Europa. Campo del Madrid. En Barcelona: Barcelona F. C.-Real Betis Balompie, de Sevilla. En Bilbao: Arenas-Celta. En Gijón: Real Sporting - Real Unión, de Irún.

Barcelona y Betis lo arbitrará, de común acuerdo, el guipuzcoano Miguel Arrale, y Madrid-Europa, Menchaca.

Los demás participantes en los cuartos de final, no han legado todavía a un acuerdo.

Austria ha vencido a Hungría

El pasado domingo jugaron en Viena los equipos representativos de Austria y Hungría. Los austriacos, tras un match en el que pusieron de relieve su ponderada técnica, vencieron a los húngaros, por seis a cero.

Reunión del Comité provincial

Anoche quedó proclamado el campeón del grupo B

Se reunió anoche el Comité provincial, proclamando campeón del grupo B, al Sporting de Canet, y en segundo lugar, al C. D. Xátiva.

Por los incidentes ocurridos el pasado domingo en el campo del Sueca, se acordó descalificar por un año, al portero del Sueca y cerrar tres meses el campo de referencia.

Seguidamente se levantó la sesión.

CICLISMO

Para el día 24 del corriente llevará a cabo la Peña Ciclista Excursionista, su excursión oficial del mes de Abril, siendo ésta a Real de Montroy donde se pasará el día en la pintoresca fuente del Algodor.

Se ruega a todos los señores socios que piensen asistir a esta excursión, pasen a inscribirse por el local de la Peña.

Como anunciamos, para el Gran Premio Metrópole que organiza esta Peña patrocinado por la casa Martínez Vidal y Fabio Regoli, y que tendrá lugar el día 29 del próximo mes de Mayo en el recorrido de Valencia Torrente, Montroy, Turis, Chiva, Mislat y Valencia en un total de 80 kilómetros, reina gran entusiasmo entre la afición ciclista valenciana, y en todos los pueblos del recorrido así como en los futuros participantes, los cuales todos ansían por alcanzar la magnífica Bicicleta de esta marca que regala la casa de Paris para que sirva como primer premio.

Dentro de unos días daremos más detalles.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Castellón, 8.—Valencia.

Fórmulas purísimas

Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO

Don Juan Campos, Ribera, 8. Don Vicente Barberá, Colón, 42. Don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia). Don Miguel Pallarés, plaza Mosén Sovell, 6.

Don Federico Cuesta, plaza Mercado, número 70. Don Fernando Celaya, Torno San Cristóbal, 6.

POBLADOS MARITIMOS

Don Leopoldo Cárdena, A. Puerto, 277. Don José Morales, J. Benlure, 138.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 56

¿A quién busca usted?...

¿Al artista?... ¿Al empresario?... ¿Al periodista?... ¿Al hombre de negocio?... ¿Al viajante?... ¿Al amigo?...

No se apure usted,

ACUDA AL BAR OLYMPIA (EL BAR DE MODA)

Y sin duda alguna encontrará usted a la persona que necesita para resolver sus asuntos. Todos asisten diariamente, para saborear el exquisito café, las cervezas, vermouthis, cognac y la infinidad de aperitivos, especialidad de la casa, y deleitarse escuchando la magnífica piano violina.

Sucesos

Sobre un niño abandonado

Aparecen los padres - Miseria

Consignáramos en nuestro número de ayer la noticia de haber sido encontrado por unos amigos nuestros junto a la esquina de la zapatería de Ernesto Ferrer, en la calle de las Barcas a un niño de pocos años vestido pobremente al parecer abandonado y aterido de frío y desfallecimiento, así como de que lo recogieron trasladándolo al Hospital donde se le dió ingreso pasando a ocupar la cama núm. 716. Luego de atenderle en su estado e higienizarle cambiándole las ropas.

El pequeño a quien visitamos en la citada sala de niños no cesaba de llorar llamando a su madre, sin que a las preguntas que se le hacían acertara a contestar de un modo categórico, hablando unas veces en castellano y otras en valenciano, diciendo únicamente claro que le llamaban Rafael y que tenía padre y madre.

Ayer a las doce aproximadamente de la mañana, se presentó en el Hospital un matrimonio pidiendo ver al niño encontrado, pues desde la mañana del día anterior que le había desaparecido de su casa un hijo de corta edad y al enterarse por la Prensa de la noticia, se habían apresurado a presentarse para ver si era en efecto.

Acompañados por las monjas encargadas de la sala, se acercaron a la cámara donde se hallaba el niño que saltó de alegría al reconocer a sus padres.

Estos pretendieron llevárselo, pero se les dijo que debían ir a dar parte de lo sucedido al Gobierno civil donde se les extendería la oportuna autorización y allí fueron los padres del muchacho.

Este se llama Rafael Ribes Sellés, tiene ocho años y es natural de Alcoy, siendo de débil constitución física.

Uno de nuestros redactores habló ayer por la noche con los padres del niño Rafael, Antonio y Francisca.

Estos habitan en unas chozas de piedra y paja situadas en un gran solar recagente a la parte trasera de la calle de Azoraga. Junto a la choza de ellos, vive también en otra José Tejada, dedicándose todos ellos a la busca de papeles y venta de pieles de conejo.

Su condición es misérrima, así como la del matrimonio que tiene a más del pequeño una hija ya mayorcita.

Según José Tejada que hace vida común con sus compañeros, a las nueve de la mañana del martes envió al pequeño Rafael, en compañía de su hermana a que le compraran tabaco y el pequeño aprovechando un descuido de la nena, se marchó, sin que aquella pudiera encontrarle por más que buscó por aquellos alrededores. La muchacha regresó adonde la esperaban dando la noticia de la desaparición de Rafael, saliendo el Tejada en su busca, recorriendo luego el matrimonio según sus manifestaciones, la Asociación Valenciana de Caridad y algunos retenes con el propósito de encontrar al pequeño que también nos aseguraron sus familiares no es la primera vez que falta de entre ellos, añadiéndoseos que creen no está muy bien de la cabeza.

En suma el asunto ha quedado reducido simplemente a un caso más de esa miseria que espanta y entre la que se desenvuelve la vida de inocentes criaturas cuya peor suerte es indudablemente el haber nacido.

Hallazgo de géneros robados.

Como recordarán nuestros lectores, en la madrugada del sábado se cometió un robo en la calle de Santae Teresa, número 27, establecimiento propiedad de don Juan Pifol, dedicado a la venta de curtidors penetrando los ladrones por un boquete abierto en una escalera contigua, llevándose dinero y géneros por valor de unas cinco mil pesetas.

Según una carta que se recibió en la Jefatura de Policía firmada por un tal Alfonso, las pieles robadas en el citado comercio habían sido enviadas a Sagunto.

El comisario jefe señor Gil, destacó de su rondín a los agentes señores Mas y Castro, quienes se dirigieron a la expresada ciudad, donde, junto con los guardias jurados de aquel término municipal, Aurelio García y José Olmos, se encaminaron hacia unas casitas de campo, en una de las cuales, conocida por la de la Tortola, situada en el camino de la Travesía de Canet, y en un rincón, encontraron tapados con broza y piedras cuatro bultos de pieles curtidas.

Dicho género fue trasladado a Valencia, donde en la Jefatura de Policía, el señor Pifol reconoció como suyas las pieles de referencia, notando que todavía falta género de uno de los bultos.

El total de pieles es el de 126, de diferentes clases.

Caldas.

Emilia Sánchez Ballester, de 45 años, domiciliada en la calle de Orriols, fué asistida ayer en la Casa de Socorro del Museo a causa de presentar la fractura probable de la séptima costilla del lado izquierdo a nivel de la línea mamilar.

Esta lesión se la produjo al caer en su domicilio a causa de un ataque.

También por igual causa que la anterior al trasladar unos muebles, se causó contusiones a nivel de la región epigástrica, de pronóstico reservado, Francisca González Pérez, de 49 años, habitante en la calle de la Conserva.

José Olmos Primo, de 42 años, casado, vecino de Silla, domiciliado en ésta, calle del Pilar, núm. 6, bajo, estando cogiendo paja para las caballerías cayó del pajar con tan mala fortuna que se produjo la fractura completa de la tibia y peroné izquierdos por su tercio inferior. En el Hospital, donde fué atendido, se calificó su estado de grave.

Robo y detención.

Antonio Morante Córdova de 19 años, estando ayer descargando paquetes de géneros de punto en el Mercado Central, donde tiene su madre establecida una parada, en uno de los viajes que hizo

PRIMAVERA - 1927

Ultimas creaciones
Altas calidades
Inmensos surtidos

CALZADOS LA IMPERIAL

Plaza de Emilio Castelar, 22 y Alfredo Calderón, 1

La Mona de Pascua

En la gran Exposición de Marcial Cebrián, Pascual y Genis, 10, encontrará los más selectos y variados artículos para las próximas Pascuas

Indigestiones se cogen sólo con ver la Exposición

del carro a dicho puesto, le sustrajeron uno de aquéllos, que contenía medias, valorado en 25 pesetas.

Al darse cuenta, salió en persecución del ratero el cual en su huida abandonó el paquete, recogiendo dicho joven.

Al poco de ocurrido el hecho y por el guardia municipal número 290 Vicente Guillén, fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia.

El sujeto en cuestión dijo llamarse Felipe García Fernández, de 19 años, sin oficio ni domicilio. Ingresó en la cárcel.

Accidente del trabajo.

Trabajando en su oficio de ebanista Vicente Brú Marco, de 16 años, domiciliado en la calle del Maestro Aguilár, número 12, bajo, tuvo la desgracia de que una máquina cepilladora, en la que estaba trabajando, le pillara la mano derecha y le causara heridas y grandes destrozos en el dorso y dedos de la misma, con lesión de todos los tejidos blandos y pérdida de sustancias.

En la Casa de Socorro de Ruzafa donde fué asistido, calificaron su lesión de menos grave.

Atropellos.

El niño de 14 años Juan José Gómez Jiménez fué asistido ayer en la Casa de Socorro de Ruzafa por haber sido atropellado en el Camino de Tránsito por una bicicleta, produciéndole la fractura del radio izquierdo por su tercio medio, escoriaciones en la cara y herida contusa en el dorso del dedo medio de la mano derecha.

Pronóstico menos grave.

María Mániz Duet, de ocho años, domiciliada en la calle de Pelajo, número 25, tercero, a consecuencia de ser atropellada por un auto resultó con una herida en la cabeza interesando piel y tejido celular y una contusión de segundo grado en la región frontal.

Otro suceso sangriento

Un joven celoso intenta asesinar a su novia

Ayer, de nuevo se desarrolló un sangriento suceso, cuyos móviles fueron los celos.

En el pueblo de Beniparrell, vivían el joven de 20 años, Francisco Martín, labrador, y Julia Nícher Ramón, de 18, los que durante mucho tiempo sostuvieron relaciones amorosas, sin que nada anormal aconteciera, pero desde hace unos días, Julia y Francisco tuvieron un altercado, decidiendo romper estas relaciones.

Al día siguiente de tomar esta decisión, ya Francisco se arrepintió de ella, comenzando a asediar a la joven para que de nuevo volvieran a ser novios, a lo que la muchacha, firme en su propósito, se negó rotundamente.

Francisco no cejó en su idea, y una y otra vez insistió con el mismo resultado, hasta que llegó el día de ayer.

Francisco conocía perfectamente la vida de su ex novia y por ello sabía la costumbre que tenía ésta algunos

días de ir a una casa de campo cercana al pueblo, de donde regresaba a la hora de cenar a su domicilio, situado en la calle de San Antonio del citado pueblo.

A las ocho aproximadamente de la noche de ayer, Francisco se emboscó detrás de una noria de las afueras del pueblo, lugar por donde había necesariamente de pasar Julia y, en acecho, se mantuvo con el ansia de consumir su venganza.

Cuando la joven llegó, Francisco salió de su escondite y empuñando una pistola hizo sobre ella tres disparos, huyendo la muchacha dando voces en demanda de socorro, mientras su agresor se volvía a esconder detrás de la noria, de donde huyó a campo traviesa al ver que llegaban varios vecinos alarmados por las voces de Julia.

Esta fué rápidamente trasladada en un autobús de viajeros a nuestra capital acompañada el vigilante nocturno de Beniparrell y varios parientes, ingresando en el Hospital provincial, donde el médico de guardia doctor Coloma, con los practicantes de servicio, procedieron a curarle una herida contusa producida por proyectil de arma de fuego con oficio de entrada en la región maseterina izquierda sin oficio de salida y otra herida de la misma naturaleza con oficio de entrada en la parte posterior de la región deltoidea izquierda y como la anterior sin oficio de salida.

Su estado se calificó de grave.

El agresor fué encontrado por la guardia Civil y detenido a las pocas horas de cometer el hecho, pasando a disposición del juzgado.

El suceso, como es natural, produjo en el pacífico vecindario de Beniparrell, profunda impresión, comentándose extraordinariamente lo ocurrido.

Teatro de la Comedia

Sábado 16 Abril de 1927: Reaparición de la compañía

HERRERO - PORREDON

A las 6'45 tarde:
AVENTURA

A las 10'30 noche:
Estreno de la comedia de D. Honorio Maura

EN PAZ

En breve: BRANDY, MUCHO BRANDY, de AZORIN. La obra más discutida.

ESLAVA

El próximo sábado, a las 10'30 noche

ESTRENO
La ermita, la fuente y el río
CON ASISTENCIA DE SU AUTOR
D. Eduardo Marquina

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el LUNES PROXIMO, DIA 18 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar, con sus notables aparatos, un instantaneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuando sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son tambien los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS.- Dicho especialista estará también en Almsna, el día 16, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 17, en el hotel Mallol y en Castellón de la Plana, día 19, en el hotel Fabra, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el lunes próximo, día 18 del corriente.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13.-CASA TORRENT

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después del comida, evita las malas digestiones y cura el ESTREMO.

Procto en farmacias y droguerías. 1'25 por estas oías

HERNIAS

Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina.

De todos los modelos y sistemas hemos probado sus efectos y por lo tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación.

Una visita a nuestra casa y lo comprobará.

CRUZ BLANCA

Curación rápida perfecta

Venéreo, Sífilis, Píel, Matriz

Tratamientos modernos. Sin oír ni dolor, aplicados con gran práctica. 606 914

Curación en pocos días de PURGACIONES andguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 pral. (escalera de la Inglesa).

De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.- Económicas, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.-En Málaga, Adártres, 4.-En Sevilla, San Eloy.

JUAN PASCUAL LEONE

Enfermedades de los niños CONSULTA DE ONCE A DOS Luis Morote, núm. 5 (antes Jerusalén)

PASARÁN LOS SANTOS, RASGARÁN SUS VELOS LOS ALTARES, REPICARÁN LAS CAMPANAS, ATRONARÁ EL BULLICIO.

¡GLORIA! ¡GLORIA!
Y será una gloria, al reanudarse los espectáculos, el ESTRENO de

MIAMI

Donde la luz cegadora de la que fué maravillosa playa del Atlántico, recorta la adorable figura de la venusina BETTY COMPSON

SABADO DE GLORIA GRAN TEATRO

La mejor longaniza

de Vich y el mejor panquemado de Alberique, así como lo más selecto en todos los artículos del ramo de ultramarinos, se venden en los

Ultramarinos OLYMPIA CALLE DE LA SANGRE, 1 y 3 (CHAFLAN A SAN VICENTE)

Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes

Obturaciones - Amalgamas - Silicatos - Orificaciones Inerustaciones de oro y porcelana - Coronas Dientes artificiales - Aparatos fijos y móviles Caucho - Aluminio - Oro - Platino - Lijas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9

Los mejores panquemados y tortas rellenas de caballo, con moneda sorpresa, los encontrarán en los

HORNOS Y PASTERIA DE MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 3, 5 y 7 TELEFONO 12-62

✻ POR TELEGRAFO Y TELEFONO ✻

BARCELONA

Pelliculero del todo

Se nos ha facilitado una nota en la que se refiere a un suceso ocurrido anoche.

Según dicha nota, un chico que vendía escobas, se presentó en una casa que representa películas en la calle del Teatro.

Salió en el ascensor por curiosidad, y como ignorase el procedimiento para hacerlo descender, a fin de justificar su atrevimiento, se ató con la cuerda de las escobas y se amordazó, fingiendo que cuatro hombres habían atentado contra él.

El propio muchacho lo ha declarado así, y como no tiene padres ni tutores, ha sido puesto a disposición de la Junta de Protección a la Infancia.

Ni en la cárcel se está tranquilo

Paseaban varios reclusos por el patio de la Cárcel Modelo, y uno de ellos, súbdito italiano, procesado por resistencia a la autoridad, iba leyendo un papel de música.

Se le acercó otro recluso llamado Ignacio Andrés Fernández Sánchez, ordenándole que arrojara el papel, a lo que se negó el requerido.

Esto originó una discusión, en la que intervino Lorenzo Salvá, también recluso, que resultó con lesiones en la sien y cara, producidas por un cuchillo que manejaba el Fernández. El herido fué ingresado en la enfermería de la cárcel.

El juzgado de guardia tomó las oportunas declaraciones.

Procesamiento

El juzgado del distrito del Sur ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Francisco Morales y Miguel Castells, que arrollaron con un auto a una señora, que falleció a consecuencia del accidente.

Se les exige 1.000 pesetas de fianza, y como responsabilidad civil la suma de 48.000 pesetas.

Arrollado por el tren

Pedro Sutil, de 13 años de edad, ha sido arrollado por un tren entre San Andrés y Moncada, resultando gravemente herido.

Una película española

Esta mañana ha visitado al gobernador don Enrique Pardiñas, de Buenos Aires, que ha venido a España para filmar una película con vistas y asuntos de la Península.

ARCES

MADRID

El día oficial

Conferenciaron extensamente con el secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, los representantes de Alemania y Turquía.

Después el señor Espinosa recibió a otras personalidades.

El ministro de Marina recibió esta mañana la visita del almirante Ribera.

El ministro firmó los siguientes ascensos:

Ascendiendo a capitán de navío a don Jenaro Berdice; a capitán de corbeta al señor Cámara, y a teniente de navío a don Pedro Lóide.

Nombramientos

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado las reales órdenes nombrando a don Enrique Carballo teniente fiscal de la Audiencia de Lérida, y a don Antonio Ubellos teniente fiscal de la de Pamplona.

Reunión de la comisión algodonera.

En el Senado se ha reunido la comisión algodonera para examinar los resultados de la campaña algodonera en Tabladilla.

Se han recolectado dos millones de kilogramos de algodón en bruto, que representan 700.000 kilogramos de fibras.

Se han formado 3.000 bajas y se han recolectado 1.400.000 kilogramos de simiente.

La comisión algodonera acordó concurrir al IV Congreso de Riegos, que ha de celebrarse en Barcelona en el próximo mes de Mayo, presentando un pabellón con el depósito correspondiente.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones:

Haciendo extensivo el pasaporte para los efectos de tarjeta de identidad.

Abriendo nuevo concurso para la adjudicación del premio Maura a la mejor obra acerca de las ideas políticas de don Antonio Maura.

El premio es de 5.000 pesetas.

Creando el patronato para la conservación del traje regional.

Lo preside la condesa de Parcent.

Dando facilidades para las operaciones de embarque en el puerto de Bonanza.

Una disposición interesante

La «Gaceta» publicará una disposición, en la que dice que todos los municipios que cuenten con caseríos, poblados y cortijadas mayores de 300 vecinos, se dirijan a la dirección general de Enseñanza, expresando el sitio donde puede construirse una escuela, y el tanto por ciento con que el Ayuntamiento respectivo contribuirá a su sostenimiento.

Para representar a España

Ha sido firmada una disposición designando al catedrático de la Facultad de Filosofía de la Universidad Central, don Antonio Balasteros, para que represente a España en el acto de la inauguración de la estatua erigida a Virgilio en Mantua.

La designación ha sido hecha, aceptando la invitación del Gobierno italiano.

Creación de una Granja Agrícola en Melilla.

En la dirección de Marruecos se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Con el fin de difundir entre los colonos de nuestra zona e indígenas de la misma, conocimientos de explotación de terrenos y ganadería, se ha acordado el establecimiento de una Granja Agrícola en Melilla y un campo de experimentación en Larache.»

Las obras del puerto de Larache.

En la dirección general de Marruecos, ha sido facilitada una nota oficiosa, dando la noticia de que en breve comenzarán las obras en el puerto de Larache, siendo la primera parte de estas obras, dedicada a la construcción de un canal de acceso.

Es la primera vez que las obras se sacan a concurso, a fin de que se verifiquen con gran rapidez.

Asamblea de directores de orquesta

Terminados los trabajos de la Asamblea de directores de orquesta, a la que asistieron numerosos asambleístas, se aprobaron varios acuerdos referentes al proyecto de autonomía que presentaron los directores valencianos, hacer una política de acercamiento de elementos afines al teatro y publicar un boletín.

Los directores de orquesta celebrarán un congreso en Barcelona en fecha próxima para examinar los resultados de los acuerdos adoptados ahora.

El conde de Velllano habla a los periodistas

Ej ex alcalde de Madrid, conde de Velllano, ha hecho a los periodistas algunas manifestaciones relacionadas con su dimisión.

Dichas manifestaciones justifican la dimisión del alcalde.

No han sido discrepancias de doctrina, sino distintos modos de apreciar cuestiones de hecho, en las cuales, al parecer, ha influido grandemente el temperamento de cada cual.

«Mi posición respecto del Gobierno y en particular del general Primo de Rivera, sigue siendo de sincera y desinteresada adhesión.»

Marcho tranquilo de mi cargo, porque he hecho cuanto estaba en mi mano para servir los intereses del pueblo madrileño.

Lamento, como es lógico, que no me haya sido posible llevar a cabo mis proyectos de engrandecimiento y mejora de la capital de España, y hago votos por que la labor de mi sucesor sea más fecunda que la mía.

Mi mayor satisfacción es poder decir que, dentro de lo que las circunstancias han permitido, he sido un defensor convencido de los fueros del Municipio.

Por justicia debo hacer constar públicamente mi gratitud a mis compañeros del Ayuntamiento, que tan valiosamente me han secundado en mi difícil tarea, así como a los funcionarios municipales.

Quedo muy reconocido a la Prensa por su apoyo a mi obra, o por la divulgación de mis proyectos.

También quiero presentar la dimisión de mi cargo de presidente

de la Unión de Municipios Españoles. Mi propósito es volver a trabajar a mi puesto del Consejo de Estado y a ocuparme de mis asuntos, que he abandonado en estos dos años y medio de Alcaldía.»

Visita

El alcalde de Barcelona visitó al ministro de Fomento, para solicitar prórroga en el plazo concedido para la modificación del ferrocarril de Sarriá que atraviesa la calle de Balmes, de Barcelona.

El príncipe de Gales, camino de España

Un telegrama recibido de Londres anuncia que el príncipe de Gales ha salido con dirección a España.

Robo en una joyería

El robo cometido en la joyería de la calle de Zaragoza, esta tarde, ha sido audacísimo.

Uno de los joyeros estaba conversando con el tasador del Monte de Piedad, señor Irurita, persona honradísima y prestigiosa que había elegido unas joyas que necesitaba.

El joyero Pérez recogió la cartera, tomando nota del pedido.

En este momento penetró en el establecimiento un joven correctamente vestido, solicitando ver anillos de sello.

El joyero suspendió la conversación con el señor Irurita, atendiendo al cliente. Este permaneció varios minutos examinando los sellos que le presentaron en una bandeja y en este momento se abrió la puerta y penetró otro joven, quien preguntó al entrado primero si ya había adquirido el anillo, contestando éste negativamente y saliendo juntos.

Se supone que el individuo que penetró en segundo lugar en la tienda, aprovechando un momento de descuido, se apoderó de la cartera que contenía las piedras preciosas y se la metió en el bolsillo, volviendo al lado de su amigo cuando éste decía al joyero que no le convenía ningún sello de los mostrados.

El joyero advirtió en seguida la sustracción. Llamó a su hermano y los dependientes que estaban en la trastienda y salieron éstos a la calle en busca de los ladrones, sin lograr encontrarlos.

Se supone que los ladrones vieron desde la calle cómo el joyero mostraba al señor Irurita los brillantes y entonces penetraron en la tienda.

Los ladrones aparentaban alrededor de veinte años, eran altos e iban afeitados.

Según ha manifestado el joyero, en el verano último le robaron una cartera parecida a la que se le han llevado hoy, pero que contenía solamente facturas que al día siguiente recibió por correo.

Las piedras robadas no estaban aseguradas.

En una nota oficiosa se hace referencia a una publicación de don Miguel Unamuno

La segunda nota oficiosa facilitada a última hora de la tarde de hoy por la oficina de Censura, dice así: «La revista titulada «Hojas libres» que se publica en Francia, redactada por Miguel de Unamuno y Eduardo Ortega y Gasset, ha logrado filtrar en España sus primeros ejemplares, siendo de suponer que se vendan con gran profusión en América.»

Se trata de un folleto con lenguaje lo más procaz que pueda imaginarse, dedicado a combatir al actual régimen, especialmente al presidente y vicepresidente del Gobierno.

Se trata en dicho opúsculo de múltiples asuntos, de modo vulgar e injurioso, y respecto de aquellos en que concreta más, conviene oponer una rectificación categórica que permita formar juicio del culto a la verdad que se rinde en todo ese folleto.

El primer asunto de que se trata es Tánquer, titulado: «Intimidad de las negociaciones», que son, según viene informado el autor, que el general Primo de Rivera ordenó a Sanjurjo, que a rajataba invadiera la zona internacional de Tánquer, y Sanjurjo vino a Madrid en avión, para comprobar el estado mental del presidente, al que no encontró ni más tonto ni más loco que estaba en 13 de Septiembre de 1923, cuando colaboró con él en el golpe de Estado. Pero acabaron riñendo, por oponerse Sanjurjo a este rasgo general de su jefe.

Discurriendo fantásticamente sobre las causas de la futura Asamblea, saca a colación los pechos, la transmisión del marquesado de Estella, del primero de su ilustre poseedor al sobrino Miguel, de que se dice hubo exención de derechos de herencia.

Con examinar el testamento de don Fernando Primo de Rivera, se comprueba fácilmente, que al legar

el título a su sobrino, dispuso que fuesen abonados los correspondientes derechos por el testamento, y éstos se cobraron puntualmente por la Hacienda, según carta de pago de más de 30.000 pesetas, carta de pago que está a disposición de quien quiera verla.

Mal enterado el autor, confundió esto con la concesión de la grandeza de dicho título, posterior a la muerte de su primer poseedor, otorgada por don Alfonso y sancionada por las Cortes.

Dedica un capítulo a los sucesos de Vera, comentándolos fantásticamente y reñando vulgaridades injuriosas para el general Anido, y también otro capítulo, que titula «Los negocios», en el que habla de una fantástica hipoteca sobre la finca del presidente, en la que hace intervenir a un ex concejal madrileño que no cita.

También trata de la concesión graciosa, sin formalidades de subasta, para Arnús-Gay de las minas de Torrevieja, mediante 300.000 pesetas recibidas por el general Primo de Rivera, y del empleo con sueldo de 25.000 pesetas a un hijo del presidente en la Telefónica (este bufo no es la primera vez que rueda), y, por fin, que para lograr una resolución con este régimen, basta poner varios billetes de Banco a disposición del presidente, y cuando no se los ofrecen los pide.

Nace la duda de si estos señores escriben para los cantoneses o para los españoles, pues siendo miles de éstos los que acuden a departamentos ministeriales a despachar asuntos, no debe ninguno haber sido objeto de estos tratos cuando no formula denuncia ante los tribunales, aun habiéndose publicado por este Gobierno el decreto por el cual en los delitos de cohecho no tiene pena el que lo propone ni entre los que lo realizan, sino que alcanza la responsabilidad a los funcionarios, con lo que queda expedido el camino para la denuncia sin responsabilidad alguna para todos los despojados a manos del régimen.

Pero estas cosas no se escriben para España, donde nadie las cree, se escriben para América, para los españoles que allí viven, y por eso conviene rectificarlas en la Prensa de España, de la que buena parte de la Prensa de América toma información para sus lectores, pues así sabrán a qué atenerse, y aplicando a las cosas su espíritu recto y juicio claro, formarán una opinión propia y fundada de quién es y cómo procede cada uno.»

Y en la otra al Congreso de la Prensa latina

La tercera nota dice, que iniciado en la Prensa el asunto referente a la próxima reunión en Madrid del Congreso de la Prensa Latina, el Gobierno cree oportuno declarar que aceptó la invitación para que se celebrara en Madrid, estudiando el pro y el contra, aun dando oídos, aunque no valimiento, a las opiniones de que este Congreso pudiera representar un interés antihispano americanista, interpretación que, al examinarla, no se encontró fundada y aun en la hipótesis aventurada de que así fuera, será precisamente una ocasión al celebrar el Congreso en Madrid para que se esclarezca toda clase de suspicacias y las excusas del Gobierno no tenían razón de ser.

Las naciones de sentimientos recelosos se aíslan y pierden posiciones como pasaría en este caso, si el ciclo de congresos de la Prensa latina se cerrara sin haber pasado por Madrid, capital de una nación de evidentemente bien definida latinidad, donde una importante Prensa mantiene con todos los pueblos de lengua española y con los de raíz latina, un gran contacto mental y espiritual.

Sea cualesquiera el juicio y la opinión de cada periódico y cada periodista en este asunto, el Gobierno está seguro de que los congresistas que con este motivo vengán a Madrid, tendrán la más digna acogida y de que en el Congreso se tratará con la mayor altura e independencia de estos asuntos.

El embajador y el Comité hispano-italiano

El nuevo embajador de Italia recibió al Comité hispano italiano que preside Carlos Prats, quien le expresó la seguridad de que encontraría en el comité la misma cooperación que encontraron sus antecesores para laborar en el acercamiento de ambas naciones.

El embajador le contestó en términos afectuosos y cordiales, expresándose en correcto castellano. Luego obsequió a sus visitantes.

Exploradores ingleses

El próximo sábado llegarán a Madrid, 150 exploradores ingleses y 17 señoritas instructoras.

Se alojaron en el campo de Tiro Nacional, formando un campamento con tiendas de campaña, que les facilitará la intendencia militar.

El domingo realizarán ejercicios en el campamento de los exploradores, en El Pardo, y el lunes visitarán

palacio, la Real Armería y Caballerizas.

El Ayuntamiento celebrará una recepción en su honor.

Un camión que hiere a cinco personas

En la calle de Fuencarral, frente a la del Divino Pastor, un autocamión, cargado, se metió en la acera, atropellando a los transeúntes e hiriendo a cinco de éstos.

La conferencia del comandante Llorente

En la Residencia de Estudiantes dió su anunciada conferencia el comandante Llorente, jefe de la escuadrilla de aviones «Atlántida».

La sala estaba atestada de público incluso el jefe de la Aeronáutica, coronel Kindelán y otros muchos aviadores.

La conferencia duró tres horas y resultó muy amena.

En la primera parte relató el bautizo de los aparatos, la salida de la base de Mar Chica, incidentes y averías que sufrieron. Los detalles de este viaje hasta Guinea son ya conocidos por la Prensa.

Se ocupó del viaje de regreso, diciendo que al llegar a Monrovia, capital de la República de Liberia, se les acogió agradablemente por haberse solucionado el problema de los braceros de Fernando Póo, que proceden de Liberia.

Cuando volaban sobre Liberia descubrieron una canoa automóvil que marchaba en todas direcciones, y en la playa un arco de triunfo que supusieron habían colocado para celebrar su llegada, pero después sufrieron una decepción, pues tales preparativos obedecían a la llegada del presidente de la República.

La canoa que vieron la gobernaba personalmente el ministro de Marina. También iba a bordo el ministro de la Guerra, provisto de una cartera de formidables dimensiones. Los aviadores lograron convencerle para que les mostrara su contenido, sorprendiéndose mucho al encontrarla vacía.

La canoa llevaba unos palos en forma de estación de T. S. H., pero carecía de toda instalación.

Por la noche, se les obsequió con un sarao, bailando con las mujeres de los ministros.

El ayudante del ministro de la Guerra tenía la única misión de servir vino y licores.

La música nacional la constituye un ruidoso jazz-bañí, mostrándose orgullosos de este arte.

Refirió también que a su llegada a Recife, estando los muelles atestados de público, observó que uno de los aparatos tenía averiados los pistones de aluminio y que se corría el peligro de descender entre la multitud, pues el aluminio fundido caía sobre ésta.

A una señorita le cayeron unas gotas encima que le estropearon el traje y para calmarla, Llorente le regaló una cruz militar, que luego ostentaba orgullosamente.

El momento de amarar el aparato averiado, fué muy emocionante.

Realizaron varias excursiones al interior de la isla, incluso al famoso Pico del Teide, cuya curiosa descripción geológica hizo detalladamente.

Algunas excursiones coincidieron con el ministro de Justicia.

Después, en Casablanca, saludaron a los aviadores uruguayos, a quienes les dieron algunas piezas que podrían necesitar durante el vuelo.

La ciudad de Melilla les hizo un gran recibimiento, a pesar de llegar inoportunamente, pues habían muerto dos de sus compañeros en accidentes de aviación.

Llorente proyectó magníficas fotografías obtenidas durante el viaje y también una pequeña película con los detalles del bautizo del aparato, etcétera, antes de su marcha.

Fuó muy aplaudido.

Robo en la Casa de Correos de Orihuela

Orihuela.—En la Casa de Correos de esta población, varios individuos trataron de robar la caja de caudales del Giro Postal.

Para ello saltaron las tapias y rompieron dos ventanas hasta llegar a la habitación en que se encontraba la caja, haciendo en ella varios taladros.

Los fondos del Giro habían sido remitidos a la capital el día anterior, encontrándose, por tanto, vacía dicha caja.

Los vecinos aseguran que durante las horas en que debió verificarse el escape se hallaba parado frente a la estafeta de Correos un camión automóvil con el motor en marcha, suponiéndose que con las trepidaciones intentaba ahogar los golpes del escape.

Mata a una mujer de un garrotazo

Ferrol.—Cuando discutían en un camino por antiguos resentimientos el vecino Vicente Veiga Díaz, dió un garrotazo en la cabeza a Dolores Veiga López, de cuarenta y nueve años, y le fracturó el cráneo.

La muerte de la infeliz mujer fué casi instantánea. La guardia civil deuvo al criminal.

Suceso sangriento

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Muel que ayer se encontraron los primos Francisco Serrano Ibarra, de 27 años, soltero, y Juan Pascual Ibarra, de 22, y sin mediar palabra el último hizo dos disparos contra su pariente, que quedó muerto en el acto.

El agresor se presentó inmediatamente en el puesto de la guardia civil y declaró que había matado a su pariente por razones de orden delicadísimo.

Parece que el muerto tenía relaciones con una hermana del matador y había dejado incumplida su palabra.

El Centenario de Goya

Zaragoza.—La Junta del Centenario de Goya ha acordado celebrar una Exposición giroindioaragonesa para estrechar los lazos de afecto de ambas regiones; y aprobar un plan de cuatro conferencias sobre Goya, a cargo de los literatos Gómez de la Serna, Valle-Inclán, Ortega Gasset y Pérez de Ayala.

El pintor Zuloaga ha escrito diciendo que vendrá a dirigir el adorno de la plaza para la corrida goyesca. Recomienda que las gentes de los pueblos asistan con sus trajes típicos y que las señoritas de la capital luzcan mantillas de madroños.

Además, ha prometido a la Junta del Centenario el envío de un cuadro suyo, para que se adquiriera por suscripción popular, dedicando los fondos a la citada Junta.

Cuando se reciba el cuadro de Zuloaga, será expuesto al público.

Llegada de turistas

Cádiz.—Ha llegado procedente de Gibraltar el vapor italiano «Stella de Italia», con 66 turistas.

En tren salen mañana para Sevilla, de donde regresarán el viernes 170 turistas que llegaron ayer en el vapor «Neptunia».

En varias poblaciones los huracanes causan daños considerables.

Almería.—Se declaró formidable ciclón que hizo imposible la circulación causando grandes daños en el arbolado, cables de alumbrado eléctrico, etc.

El mar está imponente. Los buques reforcen sus amarras. Los trenes llegan retrasados.

El temporal ha causado grandes daños en los viñedos y frutales de toda la provincia.

La estación de Nacimiento fué derribada por la fuerza del viento.

También en las vías del ferrocarril hay muchos desperfectos a consecuencia de los árboles caídos sobre ellas, por lo que los trenes no pueden circular.

En las carreteras sucede lo mismo. A un tren que se detuvo en las cercanías de Cádiz le saltaron rotos los cristales produciendo gran pánico entre los pasajeros.

En el campo hay muchas casas derribadas.

Cuando cesó el huracán cayó copiosa nevada, siendo la temperatura muy fría.

Alicante.—Enorme temporal volcó las lanchas y embarcaciones menores. El tren mixto se detuvo en la estación de La Encina por estar la vía interceptada a consecuencia de los árboles derribados por el huracán.

El tren de Denia está detenido a causa de un gran desprendimiento de tierras.

Muchos pueblos están sin luz. Las olas han destruido los muelles y fábrica de petróleo.

Comunican de Santa Pola que de 40 embarcaciones allí fondeadas sólo quedaron cuatro.

Las pérdidas ascienden a más de 300 mil pesetas.

Cartagena.—Se ha desarrollado fuerte huracán. El viento se llevó a 2.000 metros la marquesina y tinglados del muelle.

De Pontevedra, Ferrol, Málaga y otros puntos se reciben igualmente desagradables noticias de destrozos causados por el fuerte viento.

Extranjero

ITALIA

El proceso contra Zaniboni

Roma.—Hoy ha continuado en esta capital la vista del proceso contra el ex diputado Zaniboni, el general Capello y otros, por atentado frustrado contra el señor Mussolini, el día 4 de Noviembre de 1925.

En su declaración, el ex diputado Zaniboni ha expuesto las razones por las cuales es contrario al fascismo, y dirigiéndose al presidente del Tribunal, ha exclamado: «Si en vez de detenerme la policía a las nueve y media lo hubiera hecho tres horas más tarde, seguramente habría yo cumplido mis propósitos.»

El general Capello ha negado su participación en el atentado y en el intento revolucionario.

FRANCIA

Tres «camelots» excomulgados

Meaux. — El domingo último, mientras se decía misa en la catedral, tres jóvenes «camelots du roi» voceaban en la plaza antigua la última edición de «L'Action Française».

Sus pregones entraban irrespetuosamente en el templo y se confundían con las voces litúrgicas.

El sucesor de Bossuet, que oficiaba de pontifical, así que hubo terminado la misa salió a la calle, y ante la multitud lanzó la excomunión menor contra los alborotadores.

INGLATERRA

Hundimiento en una mina

Londres.—En el condado de York se produjo el hundimiento de una galería en una mina de carbón.

Quedaron sepultados 15 obreros, de los cuales tres perecieron al ser extraídos.

Los restantes han quedado entre los escorbos.

En Europa, Asia y América también se han dejado sentir fuertes huracanes.

Londres.—Descargó violentísimo ciclón.

Londres.—Dicen de Daka (Bengala) que el huracán ha destruido numerosos poblados causando muchas víctimas.

Tokio.—En la bahía de Corea se ha hundido un «ferry-boat» ocupado por doscientos pasajeros de los que muchos han perecido.

Van extraídos ya 25 cadáveres.

Kansas.—Las lluvias torrenciales han producido grandes inundaciones en la región del Missouri, causando grandes daños.

Hasta ahora se tiene noticia de haber perecido 25 personas.

Nueva York.—Comunican de San Antonio de Texas que el huracán ha devastado casi por completo la ciudad de Ros-tringe habiendo 126 muertos y 180 heridos.

AMERICA

Larré Borges y sus compañeros en Montevideo

Montevideo.—La población ha recibido con grandes muestras de entusiasmo a los aviadores uruguayos que intentaron la travesía del Atlántico en avión.

El comandante Larré Borges ha manifestado que confía en que pronto se le presentará una nueva oportunidad para recomenzar el raid.

El problema chino

Declaraciones del comunista Doriot

Pekín.—La Prensa china publica unas declaraciones del diputado comunista francés señor Doriot, según las cuales únicamente la agitación revolucionaria y la situación financiera de Francia impiden a este país intervenir en China y mostrarse tan imperialista como Inglaterra.

La situación parece favorable a los nordistas

Shanghai.—Según las últimas noticias, las fuerzas del general Sen

Chuan Feng prosiguen su avance. Una brigada nacionalista que intentó oponer resistencia cerca de Han-keu se vió rodeada por las tropas nordistas.

En Pukén los sudistas organizan febrilmente la defensa de la ciudad. Se afirma que Wu Pei Fu ha sustituido al hijo del mariscal Chang So Lin en el mando de las tropas del Feng Tiang.

El número de barcos extranjeros

Shanghai.—El número total de barcos de guerra extranjeros que se encuentra actualmente en aguas chinas es de 171. Estos navios están mandados por ocho almirantes. La Gran Bretaña tiene 67 barcos; el Japón, 48; los Estados Unidos, 30; Francia, 10; Italia, cuatro; España, Portugal y Holanda, uno cada una.

Las fuerzas navales extranjeras son las más importantes que jamás se han registrado en aguas chinas.

Hankeu en poder de los nordistas

Londres.—Se sabe que las tropas nordistas chinas han ocupado la ciudad de Hankeu.

Noticias de la situación en China

Shanghai.—Los buques de guerra de nacionalidad extranjera que se hallaban anclados frente a Nankin han zarpado, remontando el río y anclando nuevamente a una milla al Norte de la ciudad.

El objeto de esta maniobra parece ser evitar que las residencias extranjeras de la ciudad puedan ser

bombardeadas a consecuencia de los combates que están celebrándose actualmente entre los ejércitos del Sur y del Norte entre Nankin y Fu-King.

Los cañoneros nacionalistas se han concentrado ante Nankin, pues esta población se hallará así mejor defendida.

Sin embargo la ciudad corre el peligro de caer de nuevo en poder de los soldados nordistas, los cuales hasta ahora no han atravesado el río en espera de refuerzos que llegarán en breve.

Una vez reunidas todas las fuerzas darán un ataque general contra la ciudad de Nankin.

Londres.—Un cañonero británico ha sido tiroteado al pasar frente a Ching-Kiang.

El buque contestó a la agresión con fuego de cañón, ignorándose la importancia de los daños causados.

Londres.—Comunican de Shanghai que según telegramas de Lang, en una disputa muy violenta entre nacionalistas moderados y comunistas, resultaron varios muertos.

Londres.—Comunican de Shanghai que ha marchado esta mañana a Nei-Heih-Nei, un cañonero inglés a consecuencia de haberse recibido aviso, de que bandas chinas tratan de promover disturbios en dicha ciudad.

Londres.—Comunican desde Shanghai, que el generalísimo, comandante de la división oriental de la escua-

dra nacionalista, ha publicado un bando, ordenando la disolución de la Federación General Obrera.

Las fuerzas nordistas han efectuado un registro en el local del Sindicato Populista de Shanghai.

Han habido varios encuentros en los barrios extremos, de los cuales han resultado un centenar de muertos y más de 150 heridos.

A consecuencia de la orden de paro general, dada por la Federación General Obrera, como protesta a los registros, han cesado de trabajar de 75 a 100.000 obreros.

Esto determina la inmovilización de los buques chinos.

Marruecos

El temporal causa enormes destrozos y 20 ahogados

En la dirección de Marruecos se facilitó una nota oficiosa, diciendo que el temporal ha causado grandes destrozos en Caja del Quemado, habiendo quedado destruidos los materiales de desembarco y telégrafos y teléfonos.

Han resultado ahogados 20 marineros, perdiéndose varias embarcaciones menores.

Parte de guerra

El parte oficial de esta madrugada dice que en Melilla, a consecuencia del temporal se perdió el barco-hospital «Castilla» y tres vapores extranjeros de gran tonelaje, siendo difícil el salvamento de las tripulaciones. El temporal también produjo en la población grandes destrozos, desplomándose el barracón de la artillería,

resultando un soldado herido gravemente.

El vapor «Cabañal», chocó contra el vapor «Alerta», perteneciente a la compañía de Mar, el cual se fué a la deriva, embarrancando en la playa de Tensamán, ignorándose la suerte de la tripulación, por no existir comunicación ni poderse prestar auxilio.

El desembarcadero de Cala Bonita así como el de Cala del Quemado, han quedado destruidos.

También han quedado destruidos todos los elementos de desembarco, un remolcador, tres barcazas caes, tres gasolineras, un aljibe y otras embarcaciones, pereciendo 20 hombres de mar y varios civiles, resultando numerosos lesionados.

Igualmente se ha perdido el material de aviación.

En Cardix quedaron destruidos varios barracones.

El presidente telegrafió al general Sanjurjo, dándole el pésame y ofreciéndole recursos.

Una nueva nota del presidente dice a la nación, que el Gobierno no «olvida que la magnitud de la catástrofe no le desalentará impulsándole a dejar de cumplir sus deberes, atendiendo a los numerosos damnificados.

En el final de la nota se afirma que los daños pueden valuarse en varios millones de pesetas.

M. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, and Dólares.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

COBLENTE.—Salida de Valencia todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

COBLENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Agullas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Cádiz (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cádiz y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL.—PLATA.—Salida de Valencia todos los días 23 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANTE sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO GONZALO NOGUES, calle Fern. 2, Valencia y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 193 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor Alfieri

de la Sociedad Anónima ADRIA de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 20 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Gela, 37, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio se admiten también mercancías para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fos y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 15 y 29 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

LINIA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINIA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cádiz.

Para informes Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 20 del Grao.

Grandes Almacenes EL TIRON Trench, núm. 21

Como costumbre de esta casa, en todos los principios de temporada, participa a su clientela ADICTA y al público en general, haber recibido las últimas NOVEDADES en TEJIDOS, GENEROS DE PUNTO y CAMISERIA, a precios que nadie puede competir por su baratura

Table listing various clothing items and their prices, such as Percales fantasía, medias seda, and mantelerías.

Cubrecamas crespon seda, bengalinas, otomanes, opales, satenes, vi-hys, camisetas en todas sus clases y todos cuantos géneros se deseen.

ADVERTENCIA IMPORTANTE:

Habiendo llegado a mis oídos que algún comerciante poco escrupuloso hace pasar su establecimiento, en algunos casos, como sucursal de «EL TIRON», prevengo a mi clientela no se deje sorprender, pues el «EL TIRON», no tiene sucursales.

Casa única «EL TIRON», Trench, 21, frente a la Huevería y Pollería inaugurada recientemente.

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.—Fábrica: Almas 10

VALENCIA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DURAZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 5, Madrid

Tendrás apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacer uso de ella en embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias

DE VENIA:

En las principales farmacias y droguerías

Navigazione Libera Triestina

Línea regular entre España, Antillas y Nor-Pacífico, pasando el Canal de Panamá.

El novísimo transatlántico

«FELLA»

saldrá de este puerto del 24 a 27 del corriente, directo a Habana, Colón, Los Angeles, San Francisco de California, Portland, Seattle y Vancouver, y con transbordo a los demás puertos de California, Canadá y Estados Unidos, admitiendo pasajeros de clase y mercancías.

Para fletes e informes dirigirse a su agente: HIJO DE CAMILO REALI, Libertad, 7, Grao Teléfono 118.

Línea regular de África Occidental

El novísimo transatlántico

«ONDA»

saldrá de Barcelona el 23 del corriente, admitiendo pasajeros de clase y mercancías para los puertos de Dakar, Monrovia, Gran Bassam, Sekondi Accra, Lagos, Douala, Libreville, Port Gauthier, Matadi y Viviéras, entrando desde este puerto conocimientos directos y flete corrido.

Para más informes dirigirse al agente: HIJO DE CAMILO REALI, Grao, Teléfono 118.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

Antiapoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vómitos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSTEGUI, plaza Guerrillero Romeo, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Néñez Septáveda, 172, principal.—Barcelona.

Simplex Cuello Simplex advertisement featuring an image of a hand holding a necktie and text describing the product's quality and variety.

BICICLETAS TRIANON advertisement featuring an image of a bicycle and text about the brand and its products.

Automóvil Salón advertisement for a 25 HP monthly payment plan, mentioning the Paz 33 model and its features.

Enseño advertisement for a driving school, mentioning the instructor Emilio Anasit and the location in Turis.

Caridad advertisement for a matrimonial agency, mentioning the location in Valencia and the services provided.

Juguetes advertisement for various toys like patines, bicycles, and dolls, mentioning the location in Barcelona.

ACADEMIA DEL COMERCIO advertisement for a school of commerce, listing subjects like arithmetic, bookkeeping, and stenography.

Escaparates advertisement for a watch and jewelry store, mentioning the location in Valencia and the variety of goods.

Leche condensada «La Lechera» advertisement featuring an image of a woman with a child and a can of condensed milk, describing its benefits for infants.